بسمه نعالی
دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني شهيد صدوقي يزد

طرح درس 
نام درس : سیستم ادراری 
تعداد واحد : 3/0 واحد عملی (10 ساعت ) 

فراگیران : دانشجویان رشته پزشکی 
مقطع تحصیلی: دکتری حرفه ای

سنیمسال : پنجم

مسئول درس : دکتر محمد حسین دشتی
مدرسین: دکتر مرتضي انوري، دکتر محمد حسینی و دکتر محمد حسین دشتی
محل تشکیل کلاس : واحد علوم پایه دانشکده پزشکی (پرديس دانشگاه)  



پیش نیاز : مقدمات ، سیستم عصبی و سیستم ادراری نظری 
مقدمه : 

در این درس به منظور درک بهتر اختلالات نربوط به دستگاه ادراری، ساختمان میکروسکوپی بافتهای تشکیل دهنده این دستگاه در حالت سلامت و نیز   ساختار آناتومیکی و مجاورات آن از روی کاداور و مولاژ  مورد بررسی قرار گرفته و عملکرد کلیه ها در پاسخ به نوشیدنیهای مختلف مورد بررسی قرار می گیرد. 
اهادف کلی -  در این درس دانشجو با:

1- ساختار بافتی نواحی مختلف دستگاه ادراری آشنا می شود. 
2- ساختار اناتومیکی دستگاه ادراری آشنا می شود.
3- عملکرد دستگاه ادراری آشنا می شود. 
اهداف ویژه : در انتهای این دوره انتظار می رود که دانشجو : 
1- ساختمان میکروسکوپی کلیه را ترسیم نماید

2-  ساختمان میکروسکوپی لگنچه را ترسیم نماید
3- ساختمان میکروسکوپی میزنای را ترسیم نماید
4- ساختمان میکروسکوپی مثانه را ترسیم نماید
5- ساختمان میکروسکوپی پیشابراه زن و مرد را ترسیم نماید
6-  ساختار اناتومیکی کلیه و حالب و مجاورات انها  را بر روی کاداور و مولاژ مشخص نماید. 

7-  ساختار اناتومیکی مثانه و پیشابراه و مجاورات انها  را بر روی کاداور و مولاژ مشخص نماید.

8- تغییرات حجم ادرار را در پاسخ به نوشیدنیهای مختلف تعیین و تفسیر نماید. 
9- تغییرات وزن مخصوص ادرار را در پاسخ به نوشیدنیهای مختلف تعیین و تفسیر نماید.
10- تغییرات اسیدیته ادرار را در پاسخ به نوشیدنیهای مختلف تعیین و تفسیر نماید.
روش تدریس : سخنرانی ، نمایش اسلاید  و مقاطع بافتی ، تشریح از روی کاداور و مولاژ، انجام آزمایشعملکرد کلیه ، پرسش و پاسخ وبحث دانشجویی
ابزار کمک آموزشی : پروژکتور ، میکروپروژکتور ، مانیتور ، میکروسکوپ، کاداور و مولاژ اطلس بافت و آناتومی، اسپیرو.متر آبی، اسپیرومتر دیژینال، گیره بینی، استتوگرام و اوسیلوگراف.  

نحوه ارزشیابی : 

حضور مرتب و بموقع در کلاس عملی                 10% 

حفظ نظم و انضباط و رعایت بهداشت               10%

ارائه گزارش کار                                              20% 

امتحان پایان ترم                                           60% 

نوع ارزشیابی : 

تشخیص میکروسکوپی مقاطع بافتی به صورت ایستگاهی، نام گذاری بخشهای مشخص شده بر روی کاداور با مولاژ،  تعیین حجمها و مظرفیتهای ریوی از روی منحنی اسپیروگرام ، تفسیر منحنی های استتوگرافی 

منابع : 

- اطلس بافت شناسی       دیفیوره 

- اطلس بافت شناسی       دکتر رجحان 

تصاویر موجود در آزمایشگاه 
اطلس آناتومی گرنت

دستور کار آزمایشات فیزیولوژی 
